

“从女生不挎包的那只手接近，容易成功……” 杭州搭讪小组出没

文 / 本报记者 褚睿雅 摄 / V3 影堂

“Hi,美女,你好……”

通常,在马路听到这样的开场白,相信很多MM都会选择面无表情、加快脚步走开。因为街头以这样的方式来做推销的,实在是太多了。

但是,现在如果你听到这样的开场白,请先别急着离开,因为,从今年3月开始,杭州不少宅男开始以这样的方式来交朋友。

这个交朋友的群有个颇受争议的名字,叫“杭州搭讪”小组。



》》搭讪实况

11月9日,“杭州搭讪”小组再一次行动。

下午1点半,搭讪小组的几个成员——杀手、RunWay、Xren——约好去市中心活动,因为那一带漂亮MM比较多。先找地方聊了一些搭讪的基本技巧,就开始这次的搭讪行动了。看到有感觉还不错的女孩子,观察一段时间后,他们就会走过去。

第一个搭讪对象是个背着单肩包的女孩子,靠墙走着。杀手走过去对那个女孩子说:“你好,我想认识你……”对方“哦”了一声。

女孩子的前方还有个男的,回头看了他们一眼。或许就是因为这一眼,让女孩子感觉有些压力,就低头,加快脚步离开了。

第一搭失败了,Xren总结了原因:从女生不挎包的那只手接近,比较容易搭讪成功,但因为女生是靠墙走的,包背在外侧,所以没有办法。另外,说话要慢,走路也要慢点。

搭讪继续进行。

“你好,刚才在那边看到你,所以就跑过来和你认识一下……”

“你好,我想认识你……”

“你好,我朋友都觉得你气质挺好,所以,我想和你认识一下。”

有些人很干脆地说“不要”;有些人一脸茫然地望着搭讪者;有些人不理不睬面无表情地走开;当然,也有人会虽然警戒但还是友善地回应,聊了会,成为朋友,还留下了电话号码。

比如,在西湖边遇到的一个女孩子,就没有拒绝他们的搭讪。当他们说:“你好,我想认识你,一个人逛西湖啊,今天天气还不错……”那女孩虽然有些戒备,但还是很客气地和他们交谈,最后还把电话号码留给了他们。

》》杭州搭讪第一人 我也怕搞一夜情的混进来

从3月到现在,这样的搭讪活动,他们已经搞了很多次了。体育场路上的麦当劳、银泰百货、杭师大、浙江工商大学、浙大紫金港校区、西湖边、文一路的物美超市、延安路……很多地方都有过他们搭讪的身影。

杭州搭讪小组的创建者叫Xren,几经周折,记者终于联系上了他。

本以为创办这么有噱头的小组的人,应该是很愿意在媒体上露脸的,事实上他却是非常低调的一个人,不想宣传他们的搭讪小组,也不想接受媒体的采访,更不愿意让记者跟着他们去搭讪……搭讪小组的活动低调地进行着就好,他不想影响到自己的私生活。

不过,最终Xren还是接受了记者的采访,他决定还是出来说说搭讪这件事,因为他觉得,“搭讪”这个词很多时候都被人理解成贬义,但在他们看来,“搭讪”只是认识朋友的一种手段而已,甚至还是门大学问。

在采访的过程中,他也是一再强调:“你少写点,小小的放一块,说说我们的理念就好了,不要写我们的活动,也不要提我们活动的地方……”

参加搭讪活动的,大多数是宅男

虽然Xren一再强调他们的“搭讪”只是去认识朋友而已,但记者还是忍不住想,到底都是些什么人在参加小组活动呢?是不是都是那些口吐莲花、善于社交的人?毕竟在传统观念里,“搭讪”这个词用在他们身上最合适。

然而,Xren给出的答案非常出乎意料,“事实上,参加活动的大都是宅男。”

这就稀奇了,宅男怎么会热衷于这样的活动?印象中,宅男宅女们是很不愿意出门的,更何况是参加这样需要高超社交技巧的活动了。Xren说,其实这些宅人们也想多认识一些朋友的,也希望能够认识到心仪的女孩子,只因为生活、工作、文化、性格、环境等因素的限制,让他们没有机会认识女孩子,所以就希望通过搭讪小组这样的活动,来认识心仪的女孩子。

或许是因为平日里老是“宅”在家里的缘故,这些人基本上都没有什么搭讪技巧,跑去和女孩子搭讪的时候,还没开口脸就先面红耳赤了,手还会发抖,说出的话也是结结巴巴、语无伦次的。

Xren每次看到这样的情形都会很无语:难怪会当宅男了,他们根本没有办法把自己摆出去让别人了解、认识。

在传统目光里,会到处去搭讪的人,素质普遍都不高,事实上,搭讪小组里大多数是研究生学历,软件设计师或者是工程师。很难想象,这些“高级灰”需要到街头去搭讪才能认识到女孩子。

Xren也想不到这些“高级灰”会参与活动,但了解了他们的工作和生活之后就明白了,整天对着电脑,整天围着工程打转,工作的地方又基本上都是男的,根本没有机会认识心仪的女孩子。而且,他们和宅男有同样的特点,不会展示自己。

“我们的活动只是名义上的泡妞”

作为搭讪小组的创建者,又有一定的心理学和交际学的基础和实践,Xren毫无疑问成了老大。

Xren对组员们最常说的话就是“首先得从外表开始,要仪容整洁。”因为这些宅男们通常都不大会打扮自己,搭讪很重第一印象,看起来有安全感、懂礼貌的人成功率会比较高,邋里邋遢的,相信很多人都不愿意跟这样的人结识。

在很多人的眼里,“搭讪”很容易和“泡妞”等同起来,但在Xren眼里,“搭讪是一种艺术,可以培养人的口头表达水平;搭讪也是一种爱好,让朋友们聚在一起;搭讪更是一种乐趣,促进人与人之间的沟通。”他们的活动也只是名义上的泡妞而已,很多人从中学到的并不是泡妞的技巧,而是学会如何交际,甚至是对待生活的态度。

Xren说,几乎每个参加活动的人都有改变,可以说有了质的提升。这些提升不仅包括他们对社交的心态,也包括他们对事、对物的心态。很多人都通过搭讪学会了如何去完善自己,让自己变得更有人和力,更自信。这也是他创办这个小组的初衷。

担心成为滥交和一夜情的工具

搭讪小组的活动经常进行,有时候10多个人参加,有时候二三十个人参加。

每次活动前,Xren都会把参加的人聚集在一起,花半个小时到一个小时的时间为他们讲解搭讪的技巧,比如学会用不同的方法和陌生人搭讪,让陌生的女孩子帮他拍照,向一个不认识的人问路……活动进行中,他有时候也会在边上指导组员们如何进行有效的搭讪,从实践中学习技巧;搭讪完了,大家也会写写搭讪过程,总结总结经验。

既然能创办搭讪小组,又能指导人如何搭讪,Xren的搭讪技巧想必一定很高超,朋友是不是都是通过搭讪认识呢?没想到他又给了一个出乎意料的答案——其实每个人都会搭讪,这是与生俱来的一种本能。只是有些人善于营造话题,善于取得别人的信任,所以就比较容易成功。

Xren把自己保护得非常好,不肯透露自己的个人信息,在采访的过程中,记者随口问了一下:“听你的口音好像是南方人?”

Xren笑着说:“喏,你不是也会搭讪么?你想知道我是哪里人,你直接问我,我不一定告诉你,但换个方式问,说不定我就被你套出话来了……如果把搭讪的一些技巧、方法,用在工作生活中,有时候是很有帮助的,能拉近人和人之间的距离。”

搭讪小组的活动进行得十分火热,从创建到现在,已经有上百人加入了。不过Xren却觉得有些担忧,他怕有些人加入纯粹是为了泡妞,为了寻找一夜情,“出发点比较猥琐”。这样一来,搭讪的技巧成了一些人滥交和一夜情的工具。不过好在现在参加活动的一般都是抱着平常心去的,而他向他们讲述的也是一些积极、向上的理念。